

航天员乘组进入天舟八号开始“拆太空快递”

17日,天舟八号货运飞船与空间站组合体完成交会对接。17日8时26分,神舟十九号航天员乘组在地面配合下打开天舟八号舱门,开始“拆太空快递”。

15日23时13分,长征七号遥九运载火箭准时点火起飞,约10分钟后,天舟八号货运飞船与火箭成功分离并进入预定轨道,之后飞船太阳能帆板顺利展开,神舟十九号航天员乘组也在空间站观看了天舟八号发射实况。

17日2时32分,天舟八号采用3小时自主快速交会对接模式,成功对接于空间站天和核心舱后向端口,形成组合体。

17日8时26分,航天员蔡旭哲打开天舟八号舱门,进入天舟八号货运飞船。本次任务,天舟八号货运飞船上行物资总重约6吨,包括航天员在轨驻留消耗品、推进剂、应用实验和试验装置等物资,其中科学应用物资400多公斤,包括实验单元、实验样品、备品备件以及应用消耗物资,并为神舟十九号航天员乘组送去蛇年春节“年货”。后续,神舟十九号航天员乘组将按计划继续开展货物转运等相关工作。

国内

排水量超4万吨 大洋钻探船“梦想”号入列



17日,由我国自主设计建造的首艘大洋钻探船“梦想”号在广州正式入列,标志着我国深海探测关键技术装备取得重大突破。

据悉,“梦想”号船长179.8米,宽32.8米,排水量42600吨,续航力15000海里,自持力120天,载员180人,全球海域无限航区,可在6级海况下正常作业、16级超强台风下安全生存,满足全球主要海域桥梁通行及码头停靠条件。

“梦想”号采用“模块化”设计理念,攻克多项世界级技术难题,以“小吨位”实现“多功能”,在国际首次创新集成大洋科学钻探、深海油气勘探和天然气水合物勘查试采等多种功能。

第十五届中国航展闭幕 签约金额超2800亿元

17日,第十五届中国国际航空航天博览会闭幕。在本届中国航展上,歼-35A和歼-15T等多型战机、红旗-19地空导弹武器系统、月背月壤样品等首次正式亮相。本届航展观众累计参观规模近60万人次,签约金额超2800亿元。

自1996年以来,中国航展已经成功举办了十五届,并跻身世界五大航展之列。目前,中国航展已发展成为集贸易性、专业性、观赏性为一体,代表当今

国际航空航天业先进科技主流,展示当今世界航空航天业发展水平的盛会。

本届中国航展共开辟珠海国际航展中心、中国航展第二展区(斗门莲洲)无人机无人船演示区、金凤台观演区三大展区,呈现展览规模创历史新高、国际化水平显著提升、专业化程度更加凸显、配套活动丰富多彩、展品展示亮点纷呈、动态演示创新突破等特点。

国际

以军轰炸加沙地带多地 造成至少96人死亡



巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室17日发表声明说,以色列军队当天轰炸加沙地带北部和中部多地,已造成至少96人死亡。

以色列国防军16日发表声明说,过去一天,以军继续在加沙地带北部杰巴利耶、拜特拉希亚和加沙地带拉法地区开展行动,打死多名武装人员并发现大量武器。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门16日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4.3万巴勒斯坦人死亡、逾10.3万人受伤。

两枚闪光弹 落入内塔尼亚胡住宅院子

据路透社报道,以色列警方表示,当地时间16日,有两枚闪光弹被射向以色列总理内塔尼亚胡位于以北部城市凯撒利亚的住宅,并落入院子。目前,暂无任何组织宣称对此事负责。

据报道,警方在声明中称,该事件发生时,内塔尼亚胡及其家人不在家,未收到造成损失的报告。

以色列国防部长卡茨17日在社交平台表示,这一事件“越过了所有红线”,并呼吁以色列安全和司

法机构采取必要措施。

以色列总统赫尔佐格在社交媒体发文谴责这一事件,并表示调查正在进行中。以色列安全部长格维尔也表示,向内塔尼亚胡家投掷闪光弹跨越了“红线”。

内塔尼亚胡位于凯撒利亚的这套宅邸曾在10月遭一架来自黎巴嫩的无人机袭击,但内塔尼亚胡夫妇当时不在家,所有袭击并未造成伤害。

印度一医院发生火灾 至少10名新生儿死亡



据印度媒体报道,印度北方邦一所医院15日晚发生火灾,至少10名新生儿死亡,另有16名新生儿伤势严重。

报道称,事发医院位于北方邦占西市。当晚,该院新生儿重症监护室突发大火,火势迅速蔓延。消防部门在短时间内控制住火情,但仍有10名新生儿丧生,10余人受伤。

占西市警方已对事故原因展开调查。经初步判断,火灾因重症监护室内电线短路造成。

印度总理莫迪16日在社交媒体发文对遇难者表示哀悼,要求当地政府尽一切努力开展救援和善后工作。



城中村改造政策支持范围扩大

住房和城乡建设部、财政部近日联合印发通知,部署各地进一步做好城中村改造工作。通知要求,城中村改造政策支持范围从最初的35个超大特大城市和城区常住人口300万以上的大城市,进一步扩大到近300个地级及以上城市。

边栏

贵州监测发现 陆生野生动物近200种



记者近日从贵州省林业局了解到,2024年度贵州省陆生野生动物监测数据显示,经初步监测已发现陆生野生动物近200种,其中国家一级重点保护野生动物6种,国家二级重点保护野生动物29种。

通过样线监测结合红外相机技术,监测人员采集到黔金丝猴、黑叶猴、林麝、白冠长尾雉等国家重点保护野生动物的珍贵影像;并多次拍摄到黔金丝猴和黑叶猴地表觅食、哺乳、嬉戏等行为,首次捕捉到林麝和白冠长尾雉活动和觅食影像。通过野外监测发现,黔金丝猴亚成体和幼体较多,种群呈增长趋势;黑叶猴数量较多,种群较为稳定。

海拔1700米人工巢穴 喜迎野生大熊猫



大熊猫国家公园德阳管理分局近日公布,在刚刚收取的红外监测相机数据中,首次在海拔1700米人工搭建的“大熊猫产仔巢穴”里提取到成年野生大熊猫影像,这是大熊猫小种群保护方面取得的新突破。

大熊猫国家公园德阳管理分局专家介绍,大熊猫保护总体形势向好,当前面临难题之一一是野生大熊猫分割为若干种群,种群之间难以往来,基因得不到交流,有的小种群面临退化风险。如大熊猫九顶山小种群,其栖息地主要位于德阳,野外繁育所依赖的树洞、石洞等庇护所在汶川大地震中损毁严重,已威胁到种群繁衍。去年以来,保护者们开始有计划地搭建大熊猫野外产仔巢穴。